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西方经济学  
一、单项选择题（从下列每小题的四个选项中，选出一项正确的，将其标号填在题后的括号内。每小题2分，共30分）
1.作为经济学的一个分支，宏观经济学主要研究(     )。
	A.作为总体经济组成部分的个体的行为
	B.经济总体状况，如失业和通货膨胀等
	C.市场经济
	D.单个消费者和企业的相互作用
2.下列哪一种情况不是市场经济的特征？(     )
	A.消费者分散独立地决策	B.生产者按主管部门指令生产
	C.价格是市场经济的协调机制	D.激励机制是个人物质利益
3.如果一种商品的需求缺乏弹性，其弹性系数(     )。
	A.大于1	B.大于0小于1
	C.等于1	D.为O
4.同一条无差异曲线上的不同点表示(     )。
	A.效用水平相同，所消费的两种商品组合比例也相同
	B.效用水平相同，所消费的两种商品组合比例却不同
	C.效用水平不同，所消费的两种商品组合比例也不同
	D.效用水平不同，所消费的两种商品组合比例却相同
5.根据等产量线与等成本线相结合在一起的分析，两种生产要素的最适组合是(     )。
	A.等产量线与等成本线相交之点
	B.等产量线与等成本线相切之点
	C.离原点最远的等产量线上的任何一点
	D.离原点最近的等产量线上的任何一点
6.企业每增加销售一单位的产品获得的收益叫做(     )。
	A.平均成本	B.总收益
	C.经济利润	D.边际收益
7.在以下四种方式中，工会为了提高工资，所采用的方式是(     )。
	A.要求政府增加进口产品	B.要求政府鼓励移民入境
	C.要求政府限制女工和童工的使用	D.要求政府取消工作年龄限制
8.卖主比买主知道更多的关于商品的信息，这种情况被称为(     )。
	A.道德危险	B.搭便车
	C.信息不对称	D.逆向选择
9.劳动力参工率是指(     )。
	A.失业人数在劳动力总数中的比例	B.劳动力人数与工作年龄人口之比
	C.就业人数在劳动力总数中的比例	D.工作年龄人口在总人口中的比例
10.产生价格黏性的原因在于(     )。
	A.垄断企业控制着价格	B.价格的变动与物品供求的变动同步
	C.调整价格需要花费成本	D.价格的变动与工资的变动不同步
11.在总需求中，引起经济波动的主要因素是(     )。
	A.消费	B.投资
	C.政府支出	D.净出口
12.中央银行降低贴现率会导致(     )。
	A.货币供给量的增加和利率提高	B.货币供给量的减少和利率提高
	C.货币供给量的增加和利率降低	D.货币供给量的减少和利率降低
13.周期性失业是指(     )。
	A.经济中由于正常的劳动力流动而引起的失业
	B.由于总需求不足而引起的短期失业
	C.由于经济中一些难以克服的原因所引起的失业
	D.由于经济中一些制度上的原因引起的失业
14.凯恩斯主义所重视的政策工具是(     )。
	A.需求管理	B.供给管理
	C.需求管理和供给管理同时并重	D.国际经济政策
15.汇率贬值将引起(     )。
	A.国内生产总值增加，贸易收支状况改善
	B.国内生产总值增加，贸易收支状况恶化
	C.国内生产总值减少，贸易收支状况恶化
	D.国内生产总值减少，贸易收支状况改善
二、判断正误题（正确的命题在括号里划“√”，错误的命题在括号里划“×”。每小题2分，共20分）
16.“生产什么”、“如何生产”和“为谁生产”这三个问题被称为资源利用问题。(     )
17.如果大白菜的收入弹性为正值，那么它就是低档商品。(     )
18.消费者要获得最大的效用，就应该把某种商品平均地分配到不同的用途中去。(     )
19.在短期，管理人员的工资和生产工人的工资都是固定成本。(     )
20.垄断竞争市场上，企业的成功取决于产品差别竞争。(     )
21.公共物品的存在说明了依靠市场机制可以实现资源的有效配置。(     )
22.某人出售一幅旧油画所得到的收入，应该计入当年的国内生产总值。(     )
23.利率效应是指物价水平通过对利率的影响而影响净出口。(     )
24.平均消费倾向与平均储蓄倾向之和等于一。(     )
25.所有的经济学家都主张用通货膨胀来刺激经济。(     )
三、填空题（每空1分，共10分）
26.如果某种商品是需求富有弹性的，则价格与总收益呈____变动；如果某种商品是需求缺乏弹性的，则价格与总收益呈____变动。
27.边际产量曲线与平均产量曲线相交于平均产量曲线的____。
28.衡量社会收入分配平均程度的曲线称为____曲线，根据这种曲线计算出的反映社会收入分配平等程度的指标是____。
29.IS-LM模型是说明物品市场与货币市场同时达到均衡时，____与____决定的模型。
30.具有内在稳定器作用的财政政策，主要是____、____以及____。
四、计算题（每小题5分，共10分）
31.假定某一市场的年销售额为450亿元，其中销售额最大的四家企业的销售额分别为：150亿元、100亿元、85亿元、70亿元。计算该市场的四家集中率是多少？
32.某国的边际消费倾向为0.6，边际进口倾向为0.2，请计算该国的对外贸易乘数。
五、问答题（每小题15分，共30分）
33.汽车价格下降、汽车保险价格下调，以及收入增加都会使消费者对汽车的购买量增加。从经济学的角度，用图形说明这三种因素引起的汽车购买量增加有什么不同。
34.什么是自然失业？引起长期中自然失业的原因是什么？
